

# ИШИМСКАЯ правда

 [vk.com/ishimnews](http://vk.com/ishimnews)  
 [ok.ru/profile/580324974378](http://ok.ru/profile/580324974378)  
 [www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru)

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

## Работы по обработке сорняков

в Ишимском районе завершены 10 июля.

По информации первого заместителя главы Ишимского района, начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Сергея Максимова, посевная в текущем году проходила тяжело. Холода и переизбыток влаги отодвинули её завершение. Поэтому сдвинулась и затянулась гербицидная обработка полей.

«Колёса заезжающей обрабатывать поля техники оставляли колеи от 20 до 80 сантиметров, что недопустимо. Но сроки упустить было нельзя. Потом погода сжалась и подарила хлеборобам солнечную неделю. Люди работали по 12-15 часов или в две смены. На полях были разбиты полевые станы, где механизаторы могли отдохнуть, выпить чаю. Там же были запасы запчастей, горюче-смазочных материалов, стояли сварочные аппараты на случай экстренного ремонта.

Для аграриев, помимо горячих обедов, были организованы дополнительные завтраки и ужины. Потому что трудовой день начинался в четыре-пять часов, а заканчивался иногда и за полночь», – рассказал Сергей Максимов.

Он добавил, что для ускорения и своевременного завершения посевной во время её проведения были приобретены пять новых посевных комплексов.

«Вопреки плохой погоде мы ни на гектар не уменьшили посевные площади и даже превысили план, – подчеркнул замглавы. – Сейчас перед аграриями стоит следующая задача – обработать паровые участки – это более 11 тысяч гектаров. Те поля, где поднялись грунтовые воды, ещё стоят в воде. Поэтому пришлось перенести пары на другие участки. Обработка паров на сегодня выполнена на 53 процента».

Сергей Максимов дополнил, что на данный момент в Ишимском районе продолжается подготовка к уборочной и активно идёт заготовка кормов.

Инна КОНДРАШКИНА.

## ● STOP-ОГОНЬ

**В Тюменской области с начала пожароопасного сезона произошло больше 110 лесных пожаров, площадь возгораний составила свыше тысячи гектаров.**

Наиболее опасны пожары в борах в период установившейся засушливой и ветреной погоды, поскольку хвойные лесонасаждения особенно подвержены огню. Нередко они способны уничтожить смешанный и даже лиственный древостой.

Лесной пожар – это настоящая трагедия. Он стремительно распространяется, уничтожая на своём пути и напочвенный покров, и кустарники, и деревья. Ужасны по своему размаху повальные верховые пожары, их скорость может достигать большие 10 км в час. Такие возгорания носят огромный ущерб: в огненном шквале уничтожается всё живое.

Лесные службы делают всё возможное, чтобы предотвратить опасные ситуации. В регионе с конца апреля работники лесничеств совместно с полицией проводят регулярные патрульные рейды на землях лесного фонда. За нарушение правил пожарной безопасности в лесах оштрафовано порядка 150 жителей. С целью профилактики и своевременного обнаружения пожара также ведётся видеонаблюдение и проводится авиапатрулирование территории.

Напомним, что с 29 апреля в Тюменской области действует особый противопожарный режим, который будет сохраняться до тех пор, пока стоит сухая и жаркая погода. В это время категорически запрещено посещать леса, разводить костры, сжигать сухую траву и мусор рядом с зелёными массивами.

Все сообщения и звонки о возгораниях, местоположении пожара, лесонарушениях принимаются в круглосуточном режиме по номерам горячей линии: 8-800-194-00, 8-800-119-70 (звонок бесплатный). Также действует мобильное приложение «Берегите лес», через которое достаточно отправить фотографию с места пожара, и сигнал примут оперативно.

Ирина АЛПАТОВА.

Пятница, 13 июля 2018 г.

№ 56 (17831)

в розницу

цена договорная

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ):

департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

## ТРОПА ДЛЯ РОМАНТИКОВ. И ЭКОНОМИСТОВ...

**По мнению Максима Сладкошиева, «главная цель проекта «Путь Ермака» – понять ценность этого места, где ты живёшь. Это будет живой учебник истории и современности».**

Гостеприимно – хлебом-солью, приветственными речами, экскурсиями по городу, культурной программой – встретили участников 1-й в России межрегиональной туристической тропы. Ишим стал следующей после села Новолокти Ишимского района точкой на карте Тюменской области, которую посетили туристы.

Член регионального штаба Общероссийского народного фронта в Курганской области, путешественник, руководитель проекта Максим Сладкошиев подчеркнул: они не придерживаются исторического пути знаменитого атамана, а проектируют современный комфортный путь освоения Сибири: из Перми – через Екатеринбург, Курган, Ишим – в Омск.

Идею подсказал Александр Удалов, совершивший в течение полутора лет кругосветное путешествие из Омска и обратно, включая и самый известный пеший маршрут в Испании «Путь Сантьяго».

– Александр поделился предложением о создании подобной туристической (преимущественно пешей) тропы в России, – рассказывает Максим Сладкошиев. – Прилагая свои



человек, но в каждом регионе туристы присоединяются на удобный для них участок пути, в том числе в Ишиме в колонну встали три автомобиля.

Активный здоровый отдых: любование достопримечательностями и пейзажами, рыбалка, песни под гитару... Но у проекта есть

нными точками питания, отдыха и ночлега на природе или съёмом жилья, сменой экипировки и так далее. «В каждом пункте нас ждут открытия, и мы готовы удивляться. Сувениры и подарки станут основой экспозиции с брендами мест. В их числе и наша «Ишимская энциклопедия». Обобщим все материалы на конференции

Алексею Веренчуку сертификат, свидетельствующий о том, город – один из 45 населённых пунктов на карте межрегиональной туристической тропы «Путь Ермака». Маршрут пролегает через пять регионов в трёх федеральных округах.

– Присоединяемся к этой полезной акции, – отметил в приветствии Алексей Веренчук. – Славная летопись начинается здесь, на площади, где установлен памятник первопроходцу, основателю Ивану Коркину. Надеемся, что ознакомительные экскурсии дадут вам повод пометить в туристических маршрутах: есть такой город, в нём приятно находиться, здесь приветливые люди и красивые места.

Аудитория online 1-й в России межрегиональной туристической тропы «Путь Ермака» составляет семь миллионов человек. В планах уже в следующем году пробеги: в июне – на автомобилях, в июле – велосипедах, в августе – мотоциклах.

Людмила МАРИКОВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.



и экономическая составляющая. Первый пробег – знакомство с городами и весями. На сайте в перспективе будет отражена вся трасса: с местами досуга, фирмен-

в городе-экваторе Кургане с участием представителей всех регионов», – заметил Максим Сладкошиев.

Он вручил первому заместителю главы г. Ишима

## ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 1 июля началась досрочная подписная кампания на 1 полугодие 2019 года.  
ДО СЕНТЯБРЯ подпишись  
на газету «Ишимская правда» можно  
ПО ЦЕНАМ ПРЕДЫДУЩЕГО ПОЛУГОДИЯ.

• ГОД ДОБРОВОЛЬЦА (ВОЛОНТЁРА)

# Чем же измерить щедрость души?

**Под микширующие музыку и свет исполнители финальной сцены «Маски» застыдают на месте. В зале, даже после слов – визитки коллектива: «Союз лицеистов и педагогов, с любовью», ещё несколько мгновений – полная тишина, затем раздаются заслуженные аплодисменты.**

Лейтмотив нового спектакля «Летят по небу шарики» семейной студии «СЛИП» общеобразовательного лицея им. Е.Г. Лукьянец, посвящённого Году волонтёра, – равнодушие, часто царящее в суете сует. Это обращение, призыв к каждому: «Будьте внимательны к тем, с кем свела судьба. Мир добротой озарится, коль сами мы будем добры». Это вечные вопросы: «Цена милосердия... Чем же измерить сердечный порыв или щедрость души? И лицам каким же под масками верить? И строить ли пристани иль рубежи?»

Начало деятельности студии в лицее положили скетчи к выпускным вечерам. «А ведь можно заниматься постоянно и через спектакли говорить о социальных проблемах», – предложила на тот момент заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Селянина. И тогда, в Год экологии, лицеисты сразу замахнулись на «Прощание с Матёрой» Валентина Распутина. Во втором спектакле «Летят по небу шарики» 32 актёра, в основном учащиеся 7-11 классов и дошкольница Ксения Фомина, поддержали статус уже семейной студии.

Ребята прекрасно доносят до зрителя эмоциональный нравственный настрой. Отдельные жизненные истории героев: выпускника детского дома, Художника, безвозвездно дарящего прохладные рисунки, Девочки,



прикованной к инвалидной коляске и мечтающей танцевать, Клоуна, пытающегося сорвать с людей маски, – соединены хореографическими миниатюрами и монологами в единый, волнующий души сюжет.

– Идея взята из видео студии Санкт-Петербурга, – рассказывает Наталья Селянина. – В наш сценарий введены новые образы и сцены, например, «Прощание», стихи Ах Астаховой (псевдоним поэтессы), лицеистки Александры Бусыгиной, других авторов. Над хореографическим рисунком работали педагоги Елена Моисеева и Светлана Мирюкова.

Юные актёры признаются: постановка «Летят по небу шарики» потребовала следования замыслу и режиссёра, и хореографов, но, главное, заставила внимательнее посмотреть на взаимоотношения – с собой

и миром. «Люди порой скучны на доброту или наоборот не ценят обращённое к ним милосердие, – считает Даша Захарова. – После работы над спектаклем я стала отзывчивее, откладывая дела, если кто-то из родных, друзей нуждается в поддержке». Девушка чуть замешкалась с ответом на вопрос: «А сегодня кому-то помогли?», – и со смущённой улыбкой произносит: «По просьбе педагога-организатора собрала выпускников на репетицию вальса. Но даже не задумалась, что доброе дело – это так естественно».

Одна из главных ролей у Евдокии Земляных поменяла её взгляд на людей с ограниченными возможностями. «Особо важно принятие их такими, какие они есть, создание в обществе условий для реализации», – уверена девушка. В спектакле ей нравится и хореографическая картинка «Прощание»:

столько любви в проводах на фронт, в ожидании, наполненном трудовыми буднями, и столько счастья, когда мужчина возвращается в свой дом! Монолог же об одиночестве из воспоминаний Людмилы Гурченко, по словам Дуни, проникнут трагизмом.

Алиса Смирнова часто выступает волонтёром на мероприятиях, занималась у Натальи Селяниной в хоре, с желанием пришла и в студию, получает опыт актёрского мастерства и полезного общения. «Часто воспринимаем человека поверхностно, выше всего ставим социальное положение, наличие образования, забываем, что в каждом есть искра», – уверена Алиса.

Творчески настроенные Маргарита Бурданова, Оксана Вересовая, Софья Семёнова тоже с желанием приняли предложение Натальи Селяниной заниматься

в театральной студии. И «Прощание с Матёрой», и «Летят по небу шарики», по их мнению, – о тактичном отношении к природе и человеку. И Валентин Распутин прочно вошёл у них в ранг любимых писателей. «Вижу, как во время спектакля зрители плачут, значит, говорим на правильные темы. Взрослые часто прячут истинное «я», только дети живут просто», – говорит Софья.

– Следовать тому, что и как принято, легче, чем быть самим собой, – продолжает мысль подруги Валерия Людмила Гурченко. – Маски появляются из-за страха: вдруг не поймут, осудят. Стала более открытой, не боюсь показать себя настоящую. И в других будущих отмечать прежде всего лучшие качества.

Семейная театральная студия «СЛИП» со спектаклем «Летят по небу шарики» получает всё большее одобре-

ние в разных аудиториях. В этом году коллектив признан лауреатом 2-й степени Международного конкурса «Будущее начинается здесь!», победителем конкурсов-фестивалей: областных – театрального творчества «Премьера», экологического форума «Зелёная планета», городского – «Молодёжная весна».

– На областную премию в 30 тысяч рублей мы приобрели 30 сертификатов в магазин «Живое слово», – добавляет совсем недавно назначенная на должность директора детского центра хореографического искусства г. Ишима Наталья Селянина. – Рада, что при получили юные артисты, они это заслужили. А с сентября приглашаем на занятия новой семейной театральной студии «Пилигрим» детей с пяти лет и взрослых.

**Людмила МАРИКОВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.**

● «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Территория культуры, спорта и отдыха

**Так можно назвать основную тему пресс-конференции, проходившей в информационном агентстве «Тюменская линия». На вопросы журналистов отвечала заместитель главы администрации Ишимского района по социальным вопросам Людмила Боровикова.**

– Чем отличается Ишимский район от других территорий в социальном плане?

– Наш район выгодно отличается от других тем, что больше нигде нет такой развитой социальной инфраструктуры: 58 учреждений культуры, в том числе 24 библиотеки, два спортивных комплекса, из них один с плавательным бассейном, 26 учреждений образования, комплексный центр социального обслуживания населения, детско-юношеская спортивная школа. У нас очень большая прослойка специалистов с высшим и среднепрофессиональным образованием. А как известно, кадры решают многое.

Ишимский район – это единственная сельская территория, которая проводит всероссийские соревнования по самбо. На последний, 16-й чемпионат к нам приехали участники даже с Камчатки и Дальнего Востока.

Ни в каждом районе имеется такой уникальный, рекордный бор. Кроме того, у нас сохранились несколько старинных храмов, буквально месяц назад освятили ещё один – возрождённый на средства меценатов храм во имя Петра Столпника в с. Ершово. Также за счёт меценатов, фонда «Наш выбор – Малая Родина», восстанавливается храм в с. Карапуль. Все эти факты позволяют Ишимскому району чувствовать себя несколько привилегированно.

– Какие основные мероприятия проводятся в Ишимском районе в сфере культуры, физкультуры и спорта? Как пополняется материально-техническая база этих учреждений?

– На постоянной основе у нас занимаются физкультурой и спортом 43 % жителей района, читателей в библиотеке – 30 % от общего количества населения, в культуре создано 388 клубов

иных формирований с количеством участников более 6 тысяч. В своей практике специалисты применяют как традиционные формы работы, так и альтернативные. Проводятся массовые народные гуляния – это и Новый год, и Масленица, Дни села. Широко используется такая форма работы в культуре, как фестиваль. Их мы готовим для разных категорий населения – возрастных и профессиональных. Стал популярным фестиваль интеллигенции.

Сначала он проводится по поселениям, а затем на заключительный районный этап съезжаются лучшие исполнители, победители отборов с территорий. Большое количество участников собирают фестивали творчества ветеранов, детей. Стали традиционными сельские спортивные игры (это массовое мероприятие, объединяющее все поселения), праздники

«Папа, мама, я – спортивная семья», спартакиады инвалидов, трудовых коллективов, ветеранов спорта. Проводится большая работа по внедрению спортивного комплекса «ГТО». Ишимский район последние шесть лет занимал только первые, вторые места в Губернских играх «Тюменские просторы». Вот и нынче мы ждём от наших участников только побед.

Укреплению материальной базы, что в спорте, что в культуре, уделяется огромное внимание. Только в первом полугодии 2018 года на эти цели в культуре было направлено 1240 тыс. рублей, в спорте – 6 млн рублей. В течение лета в сельских поселениях появятся шесть стационарных спортивных площадок и две детских. Серьёзная реконструкция прошла в спортивном комплексе с. Стрехнино, здесь полностью заменены тренажёры. Прежнее обо-

рудование будет раздано по территориям. Планируется отремонтировать раздевалки и душевые, что тоже положительно скажется на условиях, созданных для занимающихся.

Очень серьёзно работаем над пополнением материальной базы библиотек. Все они имеют компьютерную систему, имеется филиал Президентской библиотеки. Ежегодно на пополнение книжного фонда и периодики выделяется порядка 1500 тыс. рублей. Библиотечная услуга на селе очень востребована, организуются выезды на предприятия, в малые населённые пункты.

– Как организована в районе летняя оздоровительная кампания, а также трудовой семестр для подростков?

– К летним каникулам мы начали готовиться ещё зимой. Проводились заседания межведомственной комиссии, прошли проверку

всех лагеря с дневным пребыванием детей, 12 программ было рекомендовано для реализации по всей области. Пользуются популярностью площадки при ДК, сельских клубах, дворовые, спортивные. Часть детей сможет отдохнуть в наших загородных лагерях. В целом 98 % детей в районе будет охвачено летним отдыхом.

Схема трудоустройства детей в районе отлажена. По плану мы должны устроить на работу 620 подростков, по факту трудоустраивается в учреждения бюджетной и внебюджетной сферы свыше 800 человек. Особое внимание уделяется ребятам из группы риска. Всех их мы стараемся обязательно обеспечить рабочими местами. На моей памяти не один случай, когда «трудные» подростки в итоге брались за ум и были сняты с учёта.

**Ирина КОРШУКОВА.**

## ● НАСТАВНИК


**Постулаты из практики**

– Институт наставничества в Тюменской области хорошо развит, – практик Ирина Макарова имеет полное право на такое утверждение. Один из первых проектов в этом направлении разработан в «Согласии» в 2010 году в рамках региональной программы «Воспитание заботой». Проект выиграл грант Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Ирина Алексеевна убеждена: наставничество – одно из важнейших связующих звеньев между семьёй, ребёнком и ведомствами системы профилактики.

– Задача – помочь социально неблагополучным семьям преодолеть кризисную ситуацию: жить полноценно, чтобы были счастливы и дети, и взрослые, – говорит Ирина Алексеевна. – Важный момент: наставник должен быть социально значимый человек – классный руководитель, представитель центра занятости или центра «Согласие», социальный педагог, быть может, и сосед, которому семья доверяет, готова открыться и рассказать о своих проблемах. Успех зависит от умения наставника установить контакт, стать другом, принять человека таким, какой он есть.

Значит, чтобы наверняка сработать на положительный результат, одному наставнику можно доверить не более двух-трёх семей, пришли к выводу в «Согласии». Но прежде наставника нужно выявить, для этого в центре разработаны специальные методики. Второй, уже проверенный временем постулат: не делать всё за родителей, а показать пути выхода из ситуации, привить самоуважение, вкус к достойному бытию.

**Полная перезагрузка**

В «Согласии» есть, в частности, направление реабилитации для семей с детьми до трёх лет. И в этом тоже уникальность учреждения. Молодые мамы попадают сюда в ужасном психологическом состоянии.

– Они в чём-то остались, и рядом не оказалось человека, который бы помог, посоветовал, – уверена Ирина Алексеевна. – Чаще всего у них конфликт с родственниками, отсутствует жильё. И нужно сработать на профилактику: чтобы ребёнок остался в семье, чтобы мама от него не отказалась. Я подключаюсь в каждом случае, помогаю применить ресурсы семейного законодательства.

Один из первых вопросов, который задают специалисты

**Беседа с директором социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Согласие» Ириной Макаровой – одновременно и взгляд изнутри на деятельность этой структуры, и своеобразный ликбез по наставничеству, и личные откровения о пути в профессию.**

«Согласия» или сама Ирина Макарова: «Кто может вам помочь?» И собеседница в растерянности: её никто не называл на «вы», никто не просил поразмышлять о ней самой. А Ирина Алексеевна в доверительной беседе продолжает: «Поймите, вы здесь не случайно. Наша цель – не осудить, не утопить вас, а протянуть руку помощи. Результат зависит и от того, насколько реально расскажете о себе».

Далее следует просьба написать автобиографию. А некоторым даже и писать нечего, кроме как «родилась...». По словам, по эмоциям вытаскивается жизненная история, и женщина вдруг осознаёт: её проблемы – в той семье, где выросла, она с горечью понимает, что повторяет судьбу своих родителей. Ответ «да!» на следующий вопрос: «Вы хотите изменить ситуацию?» – звучит, как правило, уже быстрее. «А как?» – снова смятение...

«Вы когда-нибудь были на курорте?» – продолжает Ирина Макарова. – «Нет...» «Давайте представим, что вам территория подарила путёвку к нам, как в санаторий. Но не просто отдохнуть, а решать проблемы. Даю слово: вы не уйдёте, пока совместно мы не найдём оптимальный выход».

– Радует то, что получается, – это Ирина Алексеевна говорит уже мне. – Они проходят такую же «перезагрузку», как в одноимённой передаче по телевидению. Поступают в учреждение с тусклыми глазами, с опустившимися руками, не видят перспективы, а уходят с убеждением: жизнь продолжается.

Банк данных «Согласия», да и память хранят историю каждого, кто прошёл реабилитацию. И Маши из Армизона, которая за любовь к мужчине заплатила спокойствием старшего ребёнка. Он подвергся жестокому обращению со стороны отчима,

пока мама лежала в роддоме с новорождённой дочкой. И доведённой супругом-садистом почти до суицида мамы с тремя детьми. Она в очередной раз сбежала к соседям, и те позвонили в «Согласие».

– За обе семьи мы сейчас спокойны, – продолжает Ирина Алексеевна. – Разобрались в корне проблем, с ними и их супругами работали психологи. В итоге Маше помогли на материнский капитал купить дом с мебелью. А второй пример... Вначале отец семейства повёл себя агрессивно, угрожал даже специалистам. Вызывала его на диалог. В итоге удалось супругов примирить. Радуюсь: мужчина слово держит, в доме покой, родился пятый ребёнок, старший учится в школе ДОСААФ. У меня сейчас пять семей, которые я сопровождаю. Они признаются: «Вы как наша родственница, подруга, сестра...» Принимаю все роли. Но главная роль – я наставник.

Ирина Алексеевна рассказывает ещё одну житейскую историю, на этот раз ишимскую:

– Уже стоял вопрос о лишении родительских прав, казалось, никто не в состоянии достучаться до мамы. На заседании КДН вновь обратилась к ней с просьбой прийти в «Согласие»: «Мы – ваша последняя надежда, чтобы сохранить детей».

И удивительно, мама со старшей дочерью обратились именно к Макаровой. «Я это ценю, благодарна вам, – начала Ирина Алексеевна, чем вызвала слёзы собеседницы. – С этого момента я – ваш наставник, друг, поводырь».

Подняли всё социальное окружение семьи, помогли сделать ремонт в квартире, оформить инвалидность ребёнку. Мама переключила внимание на детей, они ухожены, ходят в школу. Так и выстраивается линия поддержки, а по сути, ведения человека к лучшей доле: при-

нять его со всеми слабостями, понять, провести реабилитацию-перезагрузку, при необходимости подключить другие ведомства системы профилактики, направить на лечение, трудоустроить. И передать на шефство серебряным волонтёрам из общественной организации «Югра» или участникам проекта «Православная инициатива».

**В поисках волшебной палочки**

Оглядываясь на личную профессиональную стезю,

Ирина Алексеевна адресует слова благодарности людям, которых считает наставниками для себя. Это они: мама, учитель русского языка и литературы, социальный педагог Карасульской средней школы Людмила Фёдоровна Хитрова, преподаватель педагогики ИГПИ кандидат педагогических наук Галина Михайловна Болтунова,

специалист комитета социальной защиты населения Валентина Васильевна Гульяева, бывший директор социального приюта «Согласие» Клара Константиновна Анохина – стали примером служения людям и делу.

Ирина Макарова могла состояться как учёный, потому что после окончания ИГПИ осталась ассистентом на кафедре педагогики и психологии, под оком Галины Михайловны разрабатывала тему по конфликтологии, готовилась к аспирантуре. И в 1998 году решилась уйти в практику – психологом дневного отделения для пожилых в социальный центр «Забота», через полгода возглавила это отделение. Обстановка на работе, окружающие – всё выстраивало благодатную атмосферу. Но последовало приглашение в «Согласие» – и через полгода Ирина назначена директором.

Были сомнения: ответственность большая, сможет

ли повести коллектив после сильного руководителя Клары Анохиной? Но водоворот каждодневности подхватил. Учреждение одно из первых в области ввело инновации, к примеру, оказание экстренной психологической помощи через Интернет в режиме онлайн. «Согласие» курирует территории Ишима, Ишимского, Аромашевского, Сладковского, Викуловского, Сорокинского, Казанского, Абатского районов. Эффективные проекты получают распространение. И директор, и коллектив – в поиске новых технологий во имя счастья детей.

– И я, пройдя все этапы становления специалиста социальной сферы, имею знания педагогики, психологии, специфики изнутри, – замечает Ирина Алексеевна. И проговаривает следующий постулат:

– Наставник – должность постоянная. Махнул бы волшебной палочкой, разрешил проблемы и забыл, но в жизни пока по-другому.

К 100-летию образования комиссии по делам несовершеннолетних в РФ за добросовестный труд, профессионализм, результативную работу по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, взаимодействие со следственными подразделениями регионального Следственного комитета России и оказание значительной помощи при расследовании уголовных дел о преступлениях, совершённых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, директор удостоена Благодарности Следственного комитета Тюменской области. Очередная хорошая отметка заняла достойное место среди других грамот. Имя Ирины Макаровой вписано в Книгу почёта работников отрасли «Социальная политика».

**Людмила МАРИКОВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**

## Под «Парусом» надежды

Ох уж эти трудные подростки... Они были, есть и будут в каждом поколении. И всегда находятся неравнодушные люди, которые берут на себя заботу об их нравственном воспитании. В былые времена над ними шефствовали рабочие, сельские труженики. Сейчас с подростками профессионально работают социальные педагоги, педагогические коллективы школ, комиссии по делам несовершеннолетних, центры профилактики наркомании и другие соответствующие структуры. Но более доверительные, на наш

взгляд, домашние отношения складываются у подростков с представителями старшего поколения. Наверное, это и правильно: у пенсионеров и времени побольше, и житейского опыта, и разговор получается, как с собственными внуками.

Хорошим примером такого сотрудничества может служить возникшая в 2017 году в рамках программы «Диалог поколений» при городском совете ветеранов группа «Парус». Идея создания принадлежит председателю ветеранской организации Н. Долгушину и опытному

педагогу В.И. Черногор. За это время занятия посетили более ста ишимских школьников. С ними беседовали на темы, касающиеся социальной адаптации в обществе, в том числе о защите здоровья и прав подростков, об умении ориентироваться в экстремальных жизненных ситуациях, об отношениях в семье и коллективах сверстников, о дружбе и взаимовыручке. Занятия с ними проводили врач-офтальмолог Т. Созинова, врач-физиатр Л. Пересыпкина, врач-нарколог В. Лобода. Т. Созинова рассказала о том, как правильно

работать с компьютером, при каком освещении смотреть телевизор, а главное, как сохранить зрение и не стать зависимым от компьютера и других вредных привычек. Детям показали элементы гимнастики для глаз, дали координаты, куда можно обратиться за помощью.

Виктор Михайлович Лобода начал свой рассказ со слов: «Хочу влюбить вас в медицину». Он пришёл, как всегда, с наглядными пособиями, которые демонстрировал в процессе беседы. Ребята с интересом участвовали в деловых играх, задавали во-

просы. Докладчик рассказал о вреде курения, о негативных последствиях алкоголя и энергетических напитков. Но слова словами, а более сильное впечатление произвёл на ребят экспонат – эмбрион человека, родителями которого были алкоголики.

Из выступления Л. Пересыпкиной подростки узнали, что символом чистых лёгких является цветок ромашка. Любовь Георгиевна доходчиво рассказала о мерах профилактики туберкулёза и других заболеваний органов дыхания. Итог встречи подвел руководитель группы

«Парус» Виктория Ивановна Черногор:

– В течение учебного года у нас состоялось много интересных встреч с участием врачей, педагогов, юристов, представителей социальных и других служб. От имени всех присутствующих поздравляю вас с окончанием учебного года. Мы надеемся, что летние каникулы вы проведёте с учётом всех наших напутствий, советов, пожеланий, используя приобретённые в «Парусе» навыки.

**Николай ДОЛГУШИН,**  
председатель городского совета ветеранов.

## ● ЮБИЛЕИ

## Яркий жемчуг дел и лет

**Впервые чувство настоящего спортивного азарта Маргарита испытала в девять лет. Отец, Василий Алексеевич Порфириев, взял её с собой на Всесоюзную спартакиаду среди учащихся железнодорожных школ. Решение было целенаправленным: показать подрастающей дочери, как прекрасен активный здоровый образ жизни. Маленькая Рита наблюдала тренировки, соревнования, по-настоящему переживала за ребят. И именно тогда поняла, что обязательно будет заниматься спортом.**



После окончания начальной школы № 32 Рита Порфириева перешла в 113-ю станцию Ишим (ныне МАОУ СОШ № 4 г. Ишима), на базе которой действовала детская спортивная школа. Успевала хорошо учиться по общеобразовательным предметам и не пропускала ни одной тренировки. Её можно было видеть на соревнованиях велосипедистов, гимнастов, баскет-

болистов, волейболистов, легкоатлетов; зимой становилась участницей лыжных гонок и состязаний на ледовых дорожках.

Будучи старшеклассницей, Маргарита увлеклась физикой, любила читать технические журналы. После получения аттестата думала подать документы в Ленинградский кораблестроительный институт или в Новосибирский институт транспорта. И стала

бы инженером-специалистом высокого класса, но вновь свою роль сыграл спортивный азарт.

Новость о том, что её и других учащихся детской спортивной школы станции Ишим включили в состав юношеской сборной по гимнастике от Омской железной дороги для участия в соревнованиях, которые будут проходить в столице, поменяла судьбу. Это был июль 1955 года. Уже на слуху было имя воспитанника В. Порфириева, олимпийского чемпиона Бориса Шахлина.

Выступления юных гимнастов из Ишина в Москве оценили высоко. И вот окрылённые победой – Рита Порфириева, Валя Смолина, Раиа Егорова, Николай Екимов – подали документы в Московский институт физкультуры, где на тот момент уже были студентами выпускники ДСШ станции Ишим, гимнаст Женя Мельников и легкоатлет Светлана Скареднова.

Студенческое время пролетело стремительно. Все четыре года обучения Маргарита играла за сборную института по баскетболу, но больше всего любила гимнастику и коньки. 1 октября 1959 года – начало её работы тренером по гимнастике в родной спортивной школе станции Ишим. Многолетняя успешная педагогическая и тренерская деятельность на-

полнены удовлетворением, наградами воспитанников и их искренней благодарностью. О том, что не стала инженером, Маргарита Бердинских (Порфириева) пожалела только один раз – когда закрыли ДСШ станции Ишим.

Она и сегодня остаётся верной своему жизненному принципу – вырастить увлечённого, здорового человека. Радуется, что спортивное движение в Ишиме набирает темпы, что бывшие выпускники ДСШ возродили гимнастику, что в родной школе и в городе хранят память об отце, В.А. Порфириеве.

В начале июля М.В. Бердинских праздновала юбилейный день рождения. Родители дали ей красивое имя, в переводе с латинского – «жемчужина». В этом имени – твёрдость характера и целеустремлённость, красота и бесконфликтность, чистота и благородство. Всё это было и есть в поступках, словах, делах Маргариты Васильевны. Для школы № 4 она – желанный гость, благодаря её инициативе у нас появились новые традиции.

Мы желаем вам, Маргарита Васильевна, душевного тепла и радости, неиссякаемого оптимизма, которым вы умеете заряжать других.

**Светлана ПЯТИЛЕТОВА,**  
руководитель  
музея истории  
школы № 4.

## Если хочешь быть здоров...

**Отбросив лень, забыв про усталость и все свои недомогания, они идут в спортзал, чтобы зарядиться энергией и поправить здоровье. Это про дружную, позитивную команду «девушек», решивших избавиться от недугов и тоски.**

Идея создания группы здоровья для людей пожилого возраста принадлежит удивительному человеку, энергичной, жизнерадостной женщине Вере Александровне Бородулиной. Опыт работы с пожилыми людьми у неё немалый. Много лет она руководила геронтологическим центром, где её до сих пор добрым словом вспоминают персонал и проживающие. Поговорив со знакомыми людьми, она собрала группу единомышленников из семи человек, которые тоже загорелись идеей поправить здоровье. И в октябре 2012 года состоялось первое занятие группы здоровья в спортивном зале Ваньковской школы. Первые занятия проводила Т. Шалягина, а затем была приглашена Л. Чиркова, которая профессионально занимается с группой уже в течение пяти лет!

Руководитель и основатель группы Вера Александровна рассказывает:

– Коллектив у нас сплочённый, крепкий, дружный, делимся и горестями, и радостями, помогаем друг другу, общаемся. В праздники собираемся за чашечкой чая. Одним словом, умеем и работать, и отдыхать. Недавно с пятилетием группы нас поздравили городской и районный советы ветеранов. Председатель городской ветеранской организации Н. Долгушин выделил нам абонементы на бесплатное посещение бассейна. Депутаты районной думы В. Меренинов и А. Томилов помогли в приобретении тонометра и напольных весов, за что им всем большое спасибо. Своебразным отчётом для группы стали «Весёлые старцы», в которых приняла участие наша команда «ЗОЖ». Спортсменки заняли второе почётное место, чем мы очень гордимся. Могу официально заявить, что к следующим

«Весёлым старта» мы подготовим две команды и уже сегодня готовы выступать на спортивных мероприятиях городского и районного масштаба. Лето – пора каникул, а в сентябре группа «Здоровье» вновь начнёт занятия и объявит дополнительный набор через средства массовой информации. Конечно, возможности спортзала ограничены, но ещё 5-6 человек коллектива сможет принять. Какой напрашивается вывод? Если хочешь быть здоров – не теряйся, не ленись, найди свободное время для духовного и физического оздоровления. Думаем, что наш рассказ подтолкнёт инициативных людей, которых в городе и районе немало, к созданию подобных объединений людей старшего поколения. Это позволит им жить более интересной, насыщенной, полезной для здоровья жизнью.

**Надежда ЕРМОЛАЕВА.**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИШИМСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

04.07.2018 № 129-п  
**О досрочном прекращении полномочий  
депутата Ишимской городской думы  
шестого созыва Казанцева А.В.**

Руководствуясь статьей 40 Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 32 Устава города Ишима, статьёй 14 Регламента Ишимской городской думы, утверждённого решением Ишимской городской думы от 27.12.2007 № 214, рассмотрев заявление депутата Ишимской городской думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 17 Казанцева Александра Владимировича об отставке по собственному желанию, Ишимская городская дума постановила:

1. Прекратить досрочно со дня вступления в силу настоящего постановления полномочия депутата Ишимской городской думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 17 Казанцева Александра Владимировича на основании заявления об отставке по собственному желанию.

2. Постановление вступает в силу со дня опубликования.

3. Опубликовать настоящее постановление в сетевом издании «Официальные документы города Ишима» ([www.ishimdoc.ru](http://www.ishimdoc.ru)), газете «Ишимская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет.

4. Направить постановление в территориальную избирательную комиссию города Ишима.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на председателя Ишимской городской думы.

Председатель А. ИПАТЕНКО.

## ● БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

## Переезд – опасный участок

**В Ишиме проводится месячник «Внимание: переезд!», объявленный в июне Свердловской железной дорогой.**

Профилактическое мероприятие нацелено на привлечение внимания водителей к проблеме безопасности, снижение количества нарушений ПДД на переездах, повышение безопасности движения, в том числе при пропуске пассажирских поездов.

Со своей стороны железнодорожники предпринимают все меры для обеспечения безопасности движения поездов и предупреждения аварийности на переездах. В частности, улучшают системы сигнализации и контроля, укладывают асфальт или гранитную брусчатку в междупутях, проводят вырубку ограничивающей видимость древесно-кустарниковой растительности в полосе отвода железной дороги.

– С начала 2018 года в Тюменской области, к счастью, не произошло ни одного ДТП на переездах. Однако при этом фиксируется большое количество случаев игнорирования водителями правил проезда пересечений автомобильных и железных дорог. Поэтому обращаемся к автомобилистам с просьбой повысить дисциплину и обеспечить безопасность передвижения, – отмечается в сообщении пресс-секретаря Тюменского региона обслуживания СвЖД Снежана Копыльцова.

Госавтоинспекторы подтверждают, что железнодорожный переезд – один из самых опасных участков дороги, независимо от того, регулируется он или нет. Почти все происшествия, участниками которых выступают автомобиль и поезд, заканчиваются трагически, зачастую со смертельным исходом. Подобные аварии, как и многие другие, в большинстве случаев спровоцированы нарушением правил дорожного движения. Именно поэтому, чтобы избежать несчастного случая на железнодорожных путях, необходимо их соблюдать.

В первую очередь, как и везде, выполнять требования дорожных знаков, светофоров и разметки. Причём при приближении к железнодорожному переезду дополнительного следует обратить внимание на положение шлагбаума (если он есть) и подчиняться указаниям дежурного по переезду.

– Очень важно правильно проезжать железнодорожные переезды, не создавая опасных ситуаций, а также соблюдать требования к вынужденной остановке. Если вы застряли на железнодорожных путях (кончился бензин или двигатель не заводится), включайте первую передачу и зажигание. Двигатель без бензина не заведётся, но машина поедет на электрической тяге. Конечно, аккумулятора надо же хватит, но с переезда вы точно уедете. В противном случае нужно выйти из машины и немедленно высадить пассажиров, – пояснила инспектор по пропаганде БДД отдела ГИБДД МО МВД России «Ишимский» Алёна Прокопьева.

**Ирина АЛПАТОВА.**



# Лето – праздник солнца и света

Как долго нынче томила погода сибиряков холода и дождями. И всё же терпение наше было вознаграждено: лето, хоть и запоздалое, вступило в свои права. Природа ожила – запорхали бабочки, полетел тополиный пух, всё вокруг зазеленело, зацвело и заблагоухало цветочными ароматами. Лето – время отдыха и удовольствий. Сколько всего нужно сделать в эти длинные ясаркие дни: вдоволь накупаться, получить витамины от всех-всех сезонных ягод, фруктов и овощей, загореть до веснушек, надышаться запахом свежескошенной травы, сыграть во все подвижные игры, сходить в поход всей семьёй, собрать самый красивый букет... Чтобы этих ярких, солнечных воспоминаний хватило на все долгие зимние вечера. Ловите летнее настроение на свежем воздухе и в фотоподборке «Ишимской правды».

Марина СЕРГЕЕВА. Фото Василия БАРАНОВА.







## Поздравляем



дорогого, любимого отца, дедушки, прадедушки **Окунь Ивана Афанасьевича** с 85-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья и долголетия.

Юбилей «восьмидесят пять» –  
Не устанем повторять:  
Чтоб в спокойствии и здравии  
Ты ещё прожил сто лет,  
Чтоб нас радовал советом,  
Чтоб дарил нам счастье, свет,  
Не стучатся пусты ненастия  
В твой уютный, тихий дом.  
Пусть в душе цветёт лишь счастье,  
И не думай о другом!

**Жена, дочери, сын, внуки, правнуки.**

**ВНИМАНИЕ! Только 18 и 19 июля с 10 до 17 час. в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ **меховая ярмарка****

Реклама

предлагает вам огромный выбор норковых шуб, мутонов, мужских и женских дублёнок. Размеры от 38 до 80. Цены от производителя. Кредит от первоначального взноса от трёх месяцев до трёх лет. АКЦИЯ! Меняем старую шубу на новую! При покупке шубы – шапка в подарок.

Размещение в газете рекламы, объявлений.  
Тел. 8 (34551) 2-39-16. E-mail: ip\_reklama@mail.ru.

14:15 «Накануне» 16+. 14:20 «Ты – собственник» 12+. 14:25 «Была такая история» 12+. 14:30 Т/с «Улётный эпилог» 16+. 19:00 «Уральские пельмени» 16+. 21:00 X/f «РЭД-2» 16+. 23:15 «ТСН. Итоги» 16+. 23:45 X/f «Воздушный маршал» 16+.

**ТНТ**

7:00, 8:30 «THT. Best» 16+. 7:30 «Утро с Вами» 16+. 9:00, 23:00 Дом-2 16+. 11:30 Т/с «Улица» 16+. 12:30 «Битва экстрасенсов» 16+. 13:30, 14:30, 21:00 «Камеди Клаб» 16+. 14:00, 19:00 «Shopping-гид» 16+. 14:25 Была такая история 12+. 19:15 «Новости спорта» 6+. 20:00 «Comedy Woman» 16+. 22:00 «Не спать!» 16+.

**РенТВ**

6:00, 9:00, 14:00 «Документальный проект» 16+. 7:00 «Утро с Вами» 12+. 8:30, 16:30, 19:00 «Новости» 16+. 12:00 «Тюменский характер» 12+. 12:15 «Репортёр» 12+. 12:30, 19:30 «ТСН» 16+. 12:45 «Новостройка» 12+. 13:00 «Загадки человечества» 16+. 16:00 «Информационная программа 112» 16+. 17:00 «Тайны Чапман» 16+. 18:00 «Самые шокирующие гипотезы» 16+. 20:00 «Засекреченные списки» 16+. 0:00 «Неудачники» 16+. 0:50 X/f «Области тьмы» 16+.

**МатчТВ**

8:30 «По России с футболом» 12+. 9:00, 10:55, 13:50, 15:30, 17:00, 21:05, 22:45 Новости 9:05, 17:05, 19:30, 22:50 Все на Матч! 11:00 Футбольное столетие 12+. 11:30 X/f «Уличный боец» 12+. 13:20 «Трудности перевода» 12+. 13:55, 17:55 Формула-1. Гран-при Германии. 15:35 Кикбоксинг 16+. 17:25 «Футбольные каникулы. ФК «Оренбург» 12+. 19:55 Водное поло. Чемпионат Европы. 21:10 Пляжный футбол. Евролига. 22:15 «Путь чемпиона» 12+. 23:35 Лучшие поединки М. Гассиева 16+. 0:35 Всемирная Суперсерия. Гассиев vs Усик 16+.

**ТВЦ**

6:00 «Настроение» 8:00 «Е. Яковлева. Женщина на границе» 12+. 8:50, 11:50 X/f «Синхронистки» 12+. 11:30, 14:30, 22:00 «События» 12+. 15:05 «Жена. История любви» 16+. 14:50 Город новостей. 15:05 «Вся правда» 16+. 15:40 X/f «Любовь со всеми остановками» 16+. 17:35 X/f «Государственный преступник» 12+. 19:30 «В центре событий» 16+. 20:40 «Красный проект» 16+. 22:30 «Задорнов больше чем Задорнов» 12+. 0:10 «Дикие деньги» 16+.

**ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

5:00, 10:55 «Утро с Вами» 12+. 9:00, 19:30, 22:30 «Shopping гид» 16+. 9:30, 20:30 Т/с «Не плачь по мне, Аргентина» 16+. 10:25, 16:15 Т/с «Школа выживания» 12+. 11:55, 15:55 «Ты – собственник»

## 21, СУББОТА

### ПЕРВЫЙ

6:10 «Ералаш» 6:45 X/f «Вдвадцать дней без войны» 12+. 8:50 M/c 6+. 9:00 «Играй, гармонь любимая» 9:45 «Слово пастыря» 10:00, 12:00 Новости. 10:10 Л. Агутин. Океан любви» 12+. 11:10 «Теория заговора» 16+. 12:15 М. Задорнов. «Легко жить трудно» 12+. 13:15, 16:10 Концерт М. Задорнова 12+. 15:00 М. Задорнов. «К отцу на край земли» 12+. 18:00 «Вечерние новости» 18:15 «Кто хочет стать миллионером?» 19:50, 21:20 «Сегодня вечером» 16+. 21:00 «Время» 23:00 Фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга» 12+.

### РОССИЯ

7:10 «Живые истории» 8:00 «Родина» 8:25 «Прямая линия» 9:00 «По секрету всему свету» 9:20 «Сто к одному» 10:10 «Пятеро на одного» 11:00, 20:00 Вести. 11:20 «Вести. Регион-Тюмень» + «Живая деревня» 11:40 «Измайловский парк» 16+. 13:55 X/f «Домработница» 12+. 18:00 «Привет, Андрей!» 12+. 20:50 X/f «Счастливая жизнь Ксении» 12+. 17:20 X/f

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! В ПРОГРАММЕ ТВ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор  
Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**

тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
журналисты Ирина Коршукова, Ирина Алпатова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96; отдел рекламы – тел. 2-39-16, бухгалтерия – тел. 2-37-91.

Материалы газеты –

на сайтах [www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru), [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Индекс 54338

**ип Танский ЕВРОСТИЛЬ**  
беспроцентная рассрочка кредит  
ремонт КРОВЛИ потолки СКИДКА 55%  
отделка домов ОКНА САЙДИНГОМ  
ПРИСТРОЙКИ ДВЕРИ ПОЛЫ БАНИ  
ГАРАЖИ ПОГРЕБА, КАНАЛИЗАЦИИ  
ВОРОТА ЗАБОРЫ  
наш сайт: [evrostil55.ru](http://evrostil55.ru)

**Реклама**  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
Внимание: Реклама  
3-й потолок – БЕСПЛАТНО!  
Пенсионерам и бюджетникам СКИДКА!  
Т. 8-904-825-2547

**Реклама**  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
Дешевле у монтажников, от 250 ₽/м<sup>2</sup>  
чем через фирму  
8-951-407-07-70

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
КУРГАНАКВАСТРОЙ, [www.burenie45.ru](http://www.burenie45.ru).  
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1 000 руб.  
Тел. 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61. Реклама.

**Грузоперевозки. Газель.**  
Только межгород.

Тел. 8-982-938-95-20.

**Реклама**  
БУРИМ СКВАЖИНЫ.  
Недорого. Быстро. Качественно.  
Насос и шланг – в подарок.  
Тел. 8-908-875-28-51, 8-904-873-11-95.

НТВ

5:45 «Ты супер!» 6+. 8:00, 10:00, 16:00, 19:00 «Сегодня» 8:20 «Их нравы» 0+. 8:40 «Готовим с А. Зиминим» 0+. 9:15 «Кто в доме хозяин?» 16+. 10:20 «Главная дорога» 16+. 11:05 «Еда живая и мёртвая» 12+. 12:00 «Квартирный вопрос» 0+. 13:05 «Поедем, поедим!» 0+. 14:00 «Жди меня» 12+. 15:05 «Своя игра» 0+. 16:20 «Однажды...» 16+. 17:00 «Секрет на миллион» 16+. 19:25 X/f «Пёс» 16+. 23:30 X/f «Хозяин тайги» 16+.

**СТС**

7:10, 7:50 M/c 0+. 7:35, 8:05 M/c 6+. 8:30 «Репортёр» 12+. 8:45 «Музыка» 16+. 9:00, 16:30 «Уральские пельмени» 16+. 9:30 «ПроСТО кухня» 16+. 10:30 «Успеть за 24 часа» 16+. 11:30 M/c «Семейка монстров» 6+. 13:15 X/f «Поймай меня, если сможешь» 12+. 16:00 «Накануне. Итоги» 16+. 15:45 X/f «Хотел бы быть здесь» 16+. 18:30 «Частный случай» 12+. 19:30 «Новостройка» 12+. 20:00 X/f «Ищу друга на конец света» 16+. 22:00 «Город кино» 16+. 22:05 X/f «Пеле: Рождение легенды» 12+. 0:05 X/f «Эмпайр Стэйт» 16+.

**ПЯТЫЙ**

7:00 T/c «Детективы» 16+. 9:00 T/c «След» 16+. 0:20 X/f «Укращение строптивых» 16+. **КУЛЬТУРА**  
7:05 X/f «Переходим к любви» 9:15 M/f. 9:55 «Обыкновенный концерт» 10:25 X/f «К Чёрному морю» 11:35, 0:45 «Архитекторы от природы» 12:25 «Передвижники» 12:55, 23:45 Концерт 13:55 X/f «Смерть под парусом» 16+. 10: Большой балет – 2016. 18:10 «Театральная лепотись» 19:00 X/f «Трембита» 20:30 Любовь в искусстве. 21:15 X/f «Бунтовщик без причины» 23:05 «2 Верник 2».

**РенТВ**

6:00, 16:30 «Территория заблуждений» 16+. 8:00 X/f «Гэн: Путешествие в Нетландию» 6+. 10:00 «Минтранс» 16+. 11:00 «Самая полезная программа» 16+. 12:00 «Военная тайна» 16+. 18:20 «Засекреченные списки» 16+. 20:15 Концерт М. Задорнова 16+. **МатчТВ**

7:00 «THT. Best» 16+. 8:00 «THT music» 16+. 8:30 «Будьте здоровы» 12+. 9:00 «Агенты 003» 16+. 9:30, 23:00 Дом-2 16+. 11:30, 19:30 Т/с «Саша Таня» 16+. 19:00 «Себер йолдызыра» 12+. 19:15 «Сделано в Сибири» 12+.

**РЕНТВ**

6:00, 16:30 «Территория заблуждений» 16+. 8:00 X/f «Гэн: Путешествие в Нетландию» 6+. 10:00 «Минтранс» 16+. 11:00 «Самая полезная программа» 16+. 12:00 «Военная тайна» 16+. 18:20 «Засекреченные списки» 16+. 20:15 Концерт М. Задорнова 16+. **БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**  
8 9324 700-700

## ● ЗНАЙ НАШИХ!

Команда Ишимского района в шестой раз стала победителем (в общем зачёте в первой группе) Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXVII Летних сельских спортивных игр Тюменской области.

Соревнования по 12 видам спорта проходили с 28 июня по 8 июля на нескольких спортивных площадках города Тобольска и села Увата. В них приняли участие 27 команд со всех уголков нашего региона.

Сборные Ишимского района по настольному теннису (мужчины, женщины), городошному спорту, лёгкой атлетике, полоатлон, а также в соревнованиях дюйров, заняли первые места. В соревнованиях механизаторов, по уличному баскетболу, волейболу (мужчины) – вторые места.

Молодцы! Так держать! Это победа ещё раз доказала, что Ишимский район – территория спорта и здорового образа жизни.

**Ирина КОРШУКОВА.**

Выражаем искреннюю благодарность Дмитрию Ивановичу Бутову, Жанне Александровне Стрижак, всем родственникам, друзьям и близким за участие и помощь в организации похорон нашей жены, мамы, бабушки Коптяевой Таисьи Андреевны.

**Семья Коптяевых.**

12+. 20:55, 0:10 X/f «Тот, кто рядом» 16+.

**ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ**

7:00 M/f 6+. 7:30 «Сельская среда» 12+. 7:45, 18:30 «Репортёр» 12+. 8:00 «Кремлёвские дети» 12+. 9:00, 14:45 «Яна супыш» 12+. 9:30, 12:00, 15:30 «Тюменский характер» 12+. 9:45, 15:15 «Себер йолдылары» 12+. 10:00 M/f «Полярные приключения» 6+. 11:45 «На страже закона» 16+. 12:15, 18:45 «Деньги за неделю» 16+. 12:30 Т/с «Мистер Хутен и леди Александра» 16+. 15:45 X/f «Мой парень – ангел» 16+. 17:30 «Тюменская арена» 16+. 18:00 «Накануне. Итоги» 16+. 19:00 «Три аккорда» 12+. 20:35 «Город кино. Наше мнение» 16+. 20:50 X/f «Берегите женщин» 12+. 23:05 X/f «Сpartanец» 16+. 0:00 T/c «Метод Фрейда» 16+.

**ПЯТЫЙ**  
6:35 «Моя правда» 12+. 15:05 T/c «Застава» 16+.

**КУЛЬТУРА**

6:30 X/f «Трембита» 8:05 M/f. 9:15 «Обыкновенный концерт» 9:40 X/f «Одна строка» 11:20 Неизвестная Европа. 11:45 «Научный стендап» 12:25 «Архитекторы от природы» 13:15 «Письма из провинции» 13:45 Концерт Д. Мацуева. 15:30 X/f «Бунтовщик без причины» 1